



## 一次奇妙的旅行

菜园镇第三小学四(4)班  
小记者 陈洛盈(证号A0113)

在一个晴朗的周末，我和爸爸妈妈来到一片小树林里散步。阳光透过树叶，暖洋洋地洒在我们身上。听，微风拂过，树叶发出“沙沙”的声音；看，小鸟自由自在地在天空中翱翔。摘一朵小花闻一闻，香气令人心旷神怡。多么美妙的景色呀！

我不禁闭上双眼，真希望自己可以变成一只小鸟，能外出旅行，去看看远方的美景。等我睁开眼时，神奇的事情发生了，我竟然真的变成了一只小鸟！我可以展翅高飞，跃上树梢，越飞越远，自由的感觉真是太好了！

当我一边飞翔，一边想象着将要看到的美景时，没想到危险正在步步逼近，我的身后飞过来一只老鹰，猛冲过来差点撞上了我，吓得我心都跳到了嗓子眼儿。看到我被吓得直哆嗦，老鹰不好意思地低下头说：“鸟妹妹，我刚才飞行速度太快没注意到你，害你差点受伤，真是太对不起啦！”面对有礼貌的老鹰，我扇了扇翅膀原谅了它。和老鹰告别后我想，这是我的第一次长途旅行。我应该找个小伙伴，大家互相照顾，这样就可以规避一些危险发生。说来也巧，在经过一段时间的飞行后，我就遇到了一只和我一样的小鸟。这是一只全身亮黄色的小鸟，它告诉我，自己来自森林，名字叫“百灵”。这也是它第一次离开家，想出去看看和家乡不一样的风景。因为我和它十分志同道合，于是成了好朋友，一同结伴而行。

飞着飞着，我们来到了一座大城市。这里高楼耸立，车水马龙，一片繁华。一只从楼顶飞出的叫“麻雀”的鸟儿一边和我们打招呼，一边询问我们的来意。它扇动着灰扑扑的翅膀，用嘶哑的声音劝告我们：“你们真不该来，城市有什么好，这里的天空是灰蒙蒙的，到处都是粉尘和雾霾，还是赶紧离开这里吧！”随后，它带我们在城市上空绕了一圈。我们看到了一道

道从工厂大烟囱里冒出的浓浓黑烟，看到了一幢幢高大的楼房，看到了一辆辆排放尾气的汽车。当我们目瞪口呆地望着这一切的时候，“百灵”小声对我说：“咱们还是换个地方看看吧。”我点点头，在“麻雀”告别之后，和“百灵”一起继续向前飞行。

飞呀飞，我们来到了一片绿色的田野，这里是花的海洋，有金灿灿的油菜花、黄澄澄的迎春花、红艳艳的桃花。一阵风吹过，花儿争奇斗艳，姹紫嫣红。田野上几只小兔子在欢快地玩耍，它们有时在一起玩，有时分头找食物。不远处还有几只小刺猬，看它们有的卷成一团，有的在田野上嬉戏，玩得真开心！啊，田野真美呀！一只叫“燕子”的迎面向我们飞来，叽叽喳喳地向我们表示欢迎。我和“百灵”呼吸着这里清新的空气，端详着这里茂盛的应季作物，眼望着这里充满活力的小动物，我们真为在这里生活的朋友感到高兴！

一天的旅行结束了，我和“百灵”告别了田野上的朋友，分别返回了自己的家乡。虽然这是一次心血来潮的旅行，可我的收获却不小。回顾一天的所见所闻，我感慨万分：随着生态环境的日益破坏，我们的家园正在遭受严重的威胁。地球是我们共同的家园，保护环境是每个人的责任，让我们行动起来，让天空湛蓝如镜，大地绿草如茵！

### ■老师点评：

这是一篇想象类的文章。小作者展开丰富的想象，把自己变成了一只小鸟，开始了一段奇妙的旅行，用鸟儿独特的视角，展示了一路的见闻。途中遇见“百灵”“麻雀”“燕子”，这些都是孩子生活中比较熟悉的，想象合情合理。最独具匠心之处是小作者选取了城市和田野两处场景，运用流畅且充满童真的语言揭示了环保主题，故事的结尾真可谓“画龙点睛”。

指导老师 郭红

## 雷雨

定海小学昌东校区四(1)班  
小记者 蒋舒亦(证号E19027)

六月的天像小孩的脸，说变就变，夏天的雷雨说下就下，刚刚还是大晴天，现在就变得乌云密布。

满天的乌云，黑沉沉地压下来，空气闷热，一丝风也没有。叶子一动也不动，蝉一声也不响，蚂蚁们纷纷搬家，蜻蜓们低飞在我们头顶，人们被一个巨大的蒸笼罩得透不过气来。

午后一点左右，忽然一阵大风，吹得树叶乱摆，吓得一只蜘蛛从网上逃走了。这时，一道白色的闪电，把天

空劈成了两半。远处传来“隆隆”的响声，好像大地都被震得颤动起来，如同山崩地裂。闪电越来越亮，雷声越来越响，“哗哗哗”雨下起来了。黄豆大的雨珠倾盆而下，打在窗户上发出“砰砰”的响声，砸在小河里发出“哒哒”的声音……雨越下越大，大地像蒙上了一层薄雾，房子啊、大树啊、山啊，都看不清楚了。

渐渐地，渐渐地，雷声小了，天空也亮了起来，一道彩虹挂在天空，美丽极了。蝉叫了，蜘蛛又趴在了网上。空气中弥漫着清新的气息，让人感到心旷神怡。

### ■老师点评：

小记者写的这篇《雷雨》，从结构上、内容上都模仿了课文的写法，有引用，有变化，更有创新。文中生动的用词、贴切的比喻、形象的描写，刻画了这场雨的特点，非常真实，画面感十足。同时，能调动视觉、听觉等多种感官，演绎了这场声乐交织的自然之曲——雷雨。

指导老师 王飞红

## 我的动物朋友——黄黄

白泉中心小学五(4)班  
小记者 陈宜(证号C06060)

很多人都有自己的动物朋友，比如说，有人的动物朋友是一只小狗，有人的动物朋友是一只小乌龟……我也有一个很特别的朋友，它叫黄黄，是附近一位农民伯伯家里的一头小黄牛。

黄黄长得非常漂亮。长长的睫毛下面长着一双墨水那么黑的眼睛，头顶上露出两只又圆的牛角，不仔细还看不出来呢！虽然它是一头黄牛，但是它的身上分散着许多漩涡状的斑纹，漩涡中间的绒毛雪白雪白的，非常漂亮。四条粗壮有力的腿让它可以在草地上快乐地奔跑，长长的尾巴摆动起来像一条灵活的鞭子，可以用来驱赶那些“烦牛”的苍蝇。怎么样，我的朋友很漂亮吧！悄悄告诉你，不光是黄黄，就连它的妈妈也和它长得很像，这可是我冒着被牛妈妈咬一口的危险亲眼看见的，神奇吧！

黄黄有时候像人类的小孩子一样调皮，是个十足的淘气包，因为它喜欢在草地上跑来跑去。当它跑不动了，就趴在草地上休息。几个风和日丽的中午，我到草地上去看它，远远就看见它趴在草丛中一动不动，嘴巴里还在悠闲地咀嚼着青草。

说起我是怎么认识黄黄的，那可就有意思了。有一天我到草坪上去玩，看到一头大黄牛在草

坪上安静地吃草，不远处还趴着一头小牛犊，我壮着胆子轻轻地走过去想和它玩一会，可是它把头扭到一边去根本不搭理我。我扯了一大把枯草试着吸引它，可它只看了一眼就很快转过头去不理我。我想，可能是枯草不好吃吧，我去弄些青草来给它吃吧。可是冬天刚刚过去，想找青草可不容易，我好不容易才在河边找来一小把青草，回到黄黄的身边。它先是小心地尝了一口，正当我以为它还是不喜欢吃的时候，它忽然伸出舌头，一下子把我手上的青草都卷到嘴巴里，大口地咀嚼起来。等我再次找来青草的时候，还没等我走到它身边，它就昂着脑袋，伸着脖子小跑过来，长长的舌头一下子就把我手中的青草全都卷进嘴巴里，可真是一个“贪吃鬼”呀！

这就是我的动物朋友，你喜欢这头小牛吗？

### ■老师点评：

这篇作文充满了童趣与温情，生动地描绘了小作者与动物朋友之间的温馨故事。小作者通过细腻的观察和丰富的想象力，将黄黄的外貌特征、性格特点以及彼此的互动描绘得栩栩如生，让人仿佛亲眼见到了那头活泼又略带羞涩的小黄牛。希望作者能继续保持对生活的敏锐观察和热爱，用笔触记录下更多温馨美好的瞬间。

指导老师 余萍老师

## 我是一只蝴蝶

檀枫小学檀枫校区六(6)班  
小记者 郁庭赫(证号E07236)

我是一只蝴蝶，一只色彩斑斓的蝴蝶。当我从沉睡中苏醒，缓缓展开那绚丽的翅膀时，整个世界都为我绽放出璀璨的光芒。

我的翅膀犹如精美的画卷，上面布满了绚丽多彩的花纹。那是大自然这位神奇的画家为我精心描绘的杰作。翅膀的边缘镶嵌着一圈黑色的蕾丝边，宛如给我穿上了一件华丽的晚礼服。我的身体纤细而柔软，覆盖着一层薄薄的绒毛，在阳光下闪烁着若有若无的光芒。我的触角如同两根小小的天线时刻接收着周围的信息。

当我飞舞在花从中时，整个世界都变得不一样了。我看到的是一个五彩斑斓的童话世界。花朵们争奇斗艳，红的像火，粉的像霞，白的像雪。它们有的像亭亭玉立的少女，羞涩地低垂着头；有的像热情奔放的舞者，尽情地展示着自己的美丽。我在花从中穿梭，仿佛置身于一个巨大的舞池中。微风拂过，花朵们轻轻摇曳，散发出阵阵芬芳。我贪

婪地吮吸着这甜美的香气，心中充满了喜悦。

有一次，我在一片神秘的森林中经历了一场惊心动魄的冒险。我被一朵娇艳欲滴的紫色花朵吸引，不由自主地飞了过去。当我轻盈地落在花瓣上时都丝毫没有察觉到危险的降临，突然我陷入了一个巨大的蜘蛛网中。那蜘蛛网就像一张透明的魔网，紧紧地束缚着我。我拼命挣扎，却无济于事。就在我感到绝望的时候，一只善良的小鸟飞了过来。它用那尖锐的嘴巴轻轻地啄断了蜘蛛网，把我解救了出来。我明白了在这个世界上，善良和互助是多么的重要。

我是一只蝴蝶，一只在大自然中翩翩起舞的蝴蝶。我用我的翅膀描绘着美丽的画卷，用我的生命演绎着精彩的故事。

### ■老师点评：

这篇习作想象丰富，语言优美，描写细腻。小作者运用比喻、拟人等修辞手法描述了自己变形后奇妙的经历体验，充满童趣，引人入胜，是一篇值得推荐的好文章！ 指导老师 罗秀红